

济钢钢铁产线全面停产拉开帷幕

9天内将全线停产,设置14条安置渠道实现全覆盖

大众日报记者 王川

“我宣布,济钢3200立方米高炉现在停炉!”6月29日上午9时17分,济钢3200立方米高炉1号和3号出铁口顺利出完最后一炉铁水。伴随着济钢炼铁厂厂长李丙来下达停炉指令,有59年历史的济钢集团有限公司(以下简称济钢)在济南的钢铁产线停产工作拉开帷幕。

根据《济钢钢铁主体工序

总体停产方案》计划,济钢将利用9天的时间,分三步实施全线安全停产。

济钢始建于1958年,是共和国缔造的第一批地方骨干钢铁企业,经过半个多世纪的发展,成为一家以钢铁为主、多业并举的特大型钢铁联合企业。59年来,济钢累计生产钢1.55亿吨,实现利税316亿元。

“近年来,在钢铁行业去产能的大背景下,济钢由于地处内陆和省会城市,物流成本高、

环保压力大等矛盾凸显,产能调整逐渐提上议事日程。”济钢集团董事长薄涛告诉记者。

2016年11月19日,山东下发《济钢产能调整和山钢转型发展工作总体方案》,明确了济钢产能调整的目标任务及人员安置、资金需求、社会职能移交等工作要求。山东成立济钢产能调整和山钢转型发展领导小组及8个专项工作组,进驻现场办公,及时调度解决济钢产能调整工作涉及的问题。

山钢集团董事长侯军表示,职工安置是济钢产能调整的核心和关键。济钢产能调整共涉及40463人,其中列入分流安置范围的人员19834人。以济钢存续企业和转型发展项目吸收安置一批、日照钢铁精品基地选调一批、省市重点企业和山钢集团其他企业安置一批为抓手,济钢以重点转型发展项目为依托,共设置14条安置渠道,基本实现安置渠道对不同群体的全覆盖,安置岗位对人

员的全覆盖。

“济钢钢铁产线的全面停产,是去产能而不是‘去企业’,济钢作为山钢集团的重要组成部分还将存续发展。未来几年,济钢将在现有非钢产业和优势资产基础上,以城市服务业、现代物流业和存量资产盘活为依托,统筹规划济钢资本运营管控中心、产业升级基地和环保新材料产业基地等产业布局,争当我省新旧动能转换的先锋和标兵。”侯军说。

本报记者 王小蒙

省地矿医院并入省千佛山医院

6月27日,山东省地矿职工医院整建制并入山东省千佛山医院仪式在济南举行。山东省地矿局副局长侯新文向省医改办常务副主任(省医管办主任)孟冬移交省地矿职工医院人员花名册、财务报表、各项明细表。

山东省千佛山医院副院长任勇介绍,此次整体融入省千佛山医院的包括2个社区卫生服务机构共53人,以及原有建筑、土地等。省千佛山医院首先将对现有人员考试培训后,按每个人的技能、专长重新安置上岗,成为医院发展的生力军。

今年以来,山东省在卫生医疗资源整合方面动作频频。3月7日,原隶属山东省交通运输厅的山东省交通医院,整体移交划归山东省卫生与计划生育委员会,成为省卫计委直属的3家三级甲等综合医院之一。6月23日,省交通医院正式被批准更名为“山东省立第三医院”。

公开资料显示,山东省交通医院成立于1950年,是山东大学教学医院、山东医学高等专科学校附属医院(非隶属)、滨州医学院实践教学医院,同时承担着山东中医药大学、潍坊医学院、泰山医学院等医学院校专科、本科和研究生的培养、教学任务,有3个硕士学位授予点。

4月14日,原隶属于山东省煤炭工业局的山东省煤矿总医院也整体划归省卫计委。据了解,省煤矿总医院成立于1992年,2004年经省政府批准,由山东省立医院托管,成立山东省立医院(西院)、山东省立医院集团耳鼻喉医院。

这一系列公立医院隶属关系的调整有着特殊意义。据省卫计委相关负责人介绍,这标志着我省卫生资源统筹优化配置管理又有实质性进展,行业、部门办医的格局即将终结。

近日,山东省地矿职工医院整建制并入山东省千佛山医院,山东省交通医院移交省卫计委管理并更名为“山东省立第三医院”。今年以来,我省在整合医疗资源方面动作频频,企业、行业所办医院陆续改革,双头管理变单头管理,这更利于我省卫生资源统筹优化配置管理。

地矿医院并入千医、交通医院更名……

行业部门办医格局将终结



29日,在济南市立五院北院区不少患者表示,比以前就诊环境好了不少。 本报记者 王小蒙 摄

剥离国企医院改制寻出路

记者梳理相关报道发现,近年来我省不少原属行业或国有企业的公立医院,都进行了变革。尤其是国有企业医院纷纷以各种形式的改制,谋求新出路。

今年年初,原济钢集团有限公司总医院正式移交济南市卫计委管理,更名为“济南市济钢医院”。据了解,该院原隶属于山钢集团济钢集团有限公司,创建于1958年,有职工600多人,年门诊量30余万人次。

山东大学公共卫生学院教授凌凌介绍,企业办医院是

特定历史时期的产物,作为我国医疗卫生体系的重要组成部分,国企医院在弥补我国卫生资源不足、增进职工健康、保障企业正常生产等方面发挥了巨大作用。

不过,计划经济背景下的企业医院,也渐渐难以适应时代发展要求。早在2002年,原国家经贸委等八部门就出台通知,要求国有大中型企业进行主辅分离,企业医院即在分离范围内。“国企减负”的历史背景下,大批企业将所属的企业医院以不同形式进行改制,这是企业医院改制的第一次高潮。像济南铁路医院就是上一轮改制高潮中划拨给山东中医药大学的企业医院。

2014年,山东出台文件继续推进国有企业所办医院改革,鼓励国有企业所办医院通过整体移交、资源重组、股份制改革等方式进行改革。优先选择并支持具有办医经验、社会信誉好的社会资本通过合作、兼并、收购等多种形式,参与国有企业所办医院改制重组。

政策激励之下,国企剥离所办医院正在掀起新高潮。企业医院除了并入大型公立医院外,大型医药企业和医疗集团也借机跑马圈地加入收购大军。去年11月,北大医疗集团就与山东能源集团签约,整体改制山能枣庄矿业集团下属的四家医院。

医院可借船出海 依托专家资源促发展

根据日前国家卫计委发布的最新数据,截至2017年3月底,与2016年同期相比,公立医院减少385个,月均减少32家。而在此前五年,公立医院年均减少156家左右。

“过去不少企业医院依靠企业投资,不仅企业负担太重,受限于母公司也不利于医院自身的发展。”山东省医院协会原秘书长王秀华说,企业医院并购或改制后可借船出海,利用大医院的专家资源等优势促进医院发展。

山东省立医院西院党委副书记郝宗山介绍,山东省煤矿总医院由山东省立医院集团托管后,医院各学科业务水平 and 总体管理水平都得到极大的提高。“特别是耳鼻喉学科,在省立医院一众专家教授的带领下,从35张床位的小学科发展成为350张床位的大学科,各学科技术水平已达到国内一流。”

而对于患者来说,企业医院改制后或也更方便就医。

“这里理疗设备挺全的,离家又近,还是挺方便的。”家住济南市德裕家园的刘先生,在济南市立五院北院区曾进行过三次理疗。今年67岁的他,腰间盘突出严重,由于以前家附近没有专门的理疗机构,他只能靠吃药打针来缓解疼痛。

中国北车集团所属济南机车车辆厂济南机车医院,于2011年整建制移交济南市第五人民医院管理,更名为济南市立五院北院区。医院投资两千万对原有设施设备进行升级改造,2014年12月正式对外开诊。北院区新建的康复理疗科有近四十张病床,满足了不少病人康复的需求。

“公立医院变革从双头管理变集中管理,也更利于实现卫生医疗资源的统筹优化配置,促进全省医疗卫生事业发展。”山东省卫计委相关负责人说,在原有业务管理的基础上全面管理,政府统筹办医资源,也将提升运营效率。

王伟获评

“齐鲁时代楷模”

本报济南6月29日讯(记者 杜洪雷)“齐鲁时代楷模”发布仪式29日晚举行,省委宣传部追授乳山市公安局特巡警一大队教导员王伟同志“齐鲁时代楷模”荣誉称号。副省长、省公安厅厅长孙立成出席发布仪式。

王伟从警21年来,始终战斗在维护稳定、打击犯罪、服务群众的第一线,牢记使命、忠实履职、顽强拼搏、无私奉献,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩,用实际行动诠释了一名基层优秀人民警察的责任担当和为民情怀。先后荣获“全省优秀人民警察”“全国公安系统二级英雄模范”等荣誉称号。

为深入学习宣传王伟同志的先进事迹,大力弘扬他的崇高精神和高尚品德,积极培育和践行社会主义核心价值观,激励全省广大党员干部群众牢记使命担当、奋力走在前列,中共山东省委宣传部决定,追授王伟同志“齐鲁时代楷模”荣誉称号。

“齐鲁时代楷模发布厅”是我省重大典型宣传发布平台,2015年4月起已陆续发布陈新宁、赵振东、黄平亮、赵志全、王守东、余松烈、苏庆亮、王金鉴、陈明利9位“齐鲁时代楷模”的事迹。